
ATA Nº 014/2013 Da Sessão Ordinária - Realizada em 12/08/2013. 

   Aos doze dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e Treze, às 18:00 

hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 

LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

VALDIR JOSE VIREIRA, EDISON TOVAR PIRES,  MARCELO 

HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO RODRIGO MATTGE e 

IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal e edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente  –  Ver. LAIRTON  ANDRE  

KOECHE,  e  após  colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária Nº 

012/13  realizada  no  dia 24/06/13, e a Ata da 13º  Sessão Extraordinária  

realizada no dia 27/07/13 sendo aprovadas por unanimidade de votos. 

Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido 

do Prefeito Municipal: Of. Nº 258/13-GP Encaminhamento de P. de Lei; 

Of. Nº 227/13 – Audiência Pública PPA; Of. Nº 109/13- RVE/SIAPC; Of. 

Nº 220/13 – Solicita convocação  Sessão  Extraordinária; Of. Nº 188/13 – 

Encaminhamento de P. de Lei; Of. 210/13 – Encaminhamento de Impacto 

Orçamentário Financeiro; Of. Nº 224/13 – Encaminhamento de P. de Lei; 

Of. Nº 219/13 – Comunica Viagem a Brasília; Of. Nº 206/13 Impacto 

Orçamentário Financeiro; Of. Nº 2230/13 – Retifica Pedido de Convocação 

Sessão Extraordinária; Memorando Interno nº 03/13 Relatório e Parecer 

sobre as contas dp Presidente do Legislativo Municipal. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei 

do Executivo Municipal: P. de Lei Nº 050/13 que “Dispõe sobre o Plano 

Plurianual, do Município de Victor Graeff/RS, para o quadriênio de 2014 

a 2017 e dá outras providências”. P. de Lei nº 052/13 que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no valor de R$ 

10.000,00 (dez mil reais) e dá outras providências”. P. de Lei nº 053/13 

que  “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, 

no valor de R$ 122.125,93 (cento e vinte e dois mil, cento e vinte e cinco 

reais e noventa e três centavos) e dá outras providências”. P. de Lei nº 

054/13 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar repasse ao 

município de Tapera, através de seu respectivo Poder Executivo para a 

efetivação de pagamento referente aos meses de janeiro a julho de 2013, 

para execução de serviços e cooperação técnica de prevenção e combate a 

incêndios, buscas e salvamentos e de atividades de Defesa Civil, a fim de 

manter o Corpo de Bombeiros Misto, com sede no município de Tapera, 

que atende os municípios conveniados”. Prosseguindo-se com os   

trabalhos  foi  aberto  espaço  reservado  ao Expediente Recebido de 

diversos: Ministério da Educação: 003596/MS/SE/FNS; 

004253/MS/SE/FNS;      005848/MS/SE/FNS;      001268/MS/SE/FNS; 

003877/MS/SE/FNS; 002851/MS/SE/FNS; 003674/MS/SE/FNS; 



001392/MS/SE/FNS; 000261/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: 

CM161046/13; CM179972/13; CM179973; CM192267/13. Câmara dos 

Deputados – Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios R$ 

832.239,28. Ministério Público do Rio Grande do Sul – Promotoria de 

Justiça de Não Me Toque: Of. Nº 272/13. Assembléia Legislativa: Convite 

para Audiência Pública sobre implementação da Ferrovia Norte Sul. 

Secretaria da Saúde do Estado do Rio Grande do Sul – Seminário Regional 

sobre práticas integrativas e complementares no SUS. Câmara Municipal 

de Carazinho- Ensino Politécnico. AVASB – Convite para reunião mensal.  

Rádio CERES. Cursos: IBEFP; IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; 

UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP;   Marcha   dos   Vereadores;   Fórum  

Democrático;  IGEAP,  IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo 

COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal 

O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com os 

Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos 

Vereadores: Of. Nº 129/13CMV Resposta ao Of. Nº 272/13 Ministério 

Público. Projeto de Lei Nº 051/2013 de autoria do Ver. VALDIR JOSE 

VIEIRA (PMDB), o qual versa em sua Ementa “Presta Homenagem ao 

Sr. WALDOMIRO HOFFSTAEDTER, Ex-Vereador no Exercício de 

1.969 a 1.972 e dá outras providências”. Requerimento nº 052/13 de 

autoria do Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH aprovado por 

unanimidade de votos: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que o Poder Executivo Municipal estude a 

possibilidade de se construir um banheiro externo junto ao prédio da 

Unidade Básica de saúde. O Pedido se justifica, uma vez que vários 

pacientes que vão retirar fichas naquele local, muitas vezes tem que ir cedo 

para retirarem as fichas, ficando horas na espera. Alguns destes pacientes 

também chegam ao Posto com sintomas variados, precisando o uso de um 

banheiro, e o mesmo traria mais comodidade aos victorenses. 

Requerimento nº 053/13 de autoria do Vereador MARCELO 

HENRIQUE KOCH aprovado por unanimidade: ”Requer à Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, informações 

referentes à viagem de 15 dias do Sr. Prefeito Municipal CLAUDIO 

AFONSO ALFLEN e do Assessor do Prefeito MARCOS NADIR VIEIRA 

DOS SANTOS. O Pedido se justifica, uma vez que Sr. Prefeito Municipal, 

bem como o Assessor do Prefeito recentemente assumiram seus cargos, e 

no entanto, com apenas 2 meses de ofício, solicitaram 15 dias de férias. 

Requerimento  nº 054/13   de   autoria  do  Vereador  VALDIR  JOSE 

VIEIRA aprovado por unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, depois de 

ouvido o Plenário e se aprovado for, informações referentes a quem é o 

servidor responsável pelos lançamentos dos Tributos Municipais e a 



inscrição da Dívida Ativa. Ao representar o povo que é o nosso maior 

compromisso, perguntas e sugestões nos são oferecidos, e para que haja 

maior transparência no assunto acima mencionado, e com o único objetivo 

de atender mais esta questão, que venho aos senhores representantes do 

Poder Executivo, de solicitar as referidas informações. Cabe salientar que o 

referido pedido já foi solicitado na Sessão do dia 08 de março do corrente 

ano, estando esta Casa de Leis  no  aguardo  das  referidas  informações.  

Requerimento  nº  055/13  de autoria do Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA aprovado por unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, depois de 

ouvido o Plenário e se aprovado for, informações referentes ao acidente 

que envolveu o veículo da Secretaria as agricultura, bem como a cópia do 

Processo Administrativo Disciplinar. Justifica-se o Pedido, uma vez que 

vários munícipes estão questionando sobre o acidente que envolveu o 

veículo da Secretaria de Agricultura, placas IRV 8294. Uma das Premissas 

do Vereador é a de fiscalizar atos do Executivo, e no exercício desta 

representação, nada mais justo que o pedido seja aprovado, e na certeza de 

um empenho que é peculiar ao Executivo, aguardo envio destas respostas. 

Requerimento nº 056/13 de autoria do Vereador VADIR JOSE VIEIRA 

aprovado por Unanimidade: Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, cópia da Sindicância instaurada na Secretaria da 

Saúde e assistência Social, referente aos medicamentos com datas de 

validade próximas ao vencimento em estoque no PADU – Pronto 

Atendimento de Urgência (Hospital Municipal). Sendo o vereador 

representante do povo e com o intuito de se fazer cumprir essa 

representação, venho com o objetivo único de solicitar estas informações. 

Assim sendo, pela importância do assunto, pela atenção que devemos ter 

para com a saúde pública, solicito a cópia da Sindicância, bem como, 

informações sobre qual foi o destino dado aos referidos medicamentos. 

Requerimento nº 057/13 de autoria do Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA aprovado por maioria dos votos, com votos contrários dos 

Vereadores IVANIR URBANO BORN e ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se 

aprovado for, informações referentes ao Profissional Médico Dr. JOSE 

LUIZ PORTO FERREIRA. Em que condições o Médico está atendendo, e 

qual o vínculo que o profissional possui com o município. Sendo o 

vereador representante do povo e com o intuito de se fazer cumprir essa 

representação, venho com o objetivo único de solicitar estas informações. 

Assim sendo, pela importância do assunto, pela atenção que devemos ter 

para com a saúde pública, solicito estas informações sobre o atendimento 

do Médico JOSE LUIZ PORTO FERREIRA no PADU – Pronto 

Atendimento de Urgência. Requerimento nº 058/13 de autoria do 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA aprovado por unanimidade: ”Requer à 

Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, informações 



referentes a quem é o responsável por desempenhar a função de autorizar 

os exames e solicitações para fisioterapia. Ao representar o povo, perguntas 

e sugestões nos são oferecidos, e nesse sentido que venho aos senhores 

solicitar informações referentes a quem está autorizando estes exames e 

solicitações para fisioterapia. Existe alguém além do Secretário 

autorizando, e se positivo, quem é o servidor. Requerimento nº 059/13 de 

autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE aprovado por 

unanimidade: “Requer à Mesa Diretora, depois de Discutido e Aprovado 

pelo Plenário, e se Aprovado for, que seja enviado ao Executivo Municipal 

e ou às Secretarias correspondentes dos pedidos que seguem: Este pedido 

tem por objetivo levar até as mulheres do interior do município de Victor 

Graeff profissionais ligados à Saúde do Corpo, da alma e da mente, da 

nutrição e psicologia, para todas as localidades onde houver interesse, uma 

vez por mês, bem como a presença de um profissional de Educação Física, 

sendo o último uma vez por semana. Sendo o vereador representante do 

povo e com o intuito de se fazer cumprir essa representação, sabendo do 

anseio do povo, nesse caso as mulheres, venho argumentar esse 

requerimento: As mulheres são maioria nesse município, e conhecendo a 

realidade vivenciada, é possível perceber alto índice de depressão e o 

grande volume de remédios entregues pela farmácia básica, além disso, 

tem-se a obesidade feminina cada vez mais evidente, e percebe-se a 

dificuldade das mulheres do interior em se locomoverem até a cidade para 

fazer parte de grupos ligados a esse tipo de ação. Portanto, me dirijo aos 

senhores pedindo a aprovação desse requerimento, para então podermos 

começar um trabalho voltado exclusivamente às mulheres do interior, me 

coloco a disposição do executivo bem como dos colegas vereadores para 

juntos podermos fazer uma pequena ação, que se torne talvez um grande 

diferencial. Requerimento nº 060/13 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE aprovado por unanimidade: ”Requer à Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Executivo 

Municipal envie um Ofício a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência 

Social, para que seja realizada uma Campanha Municipal de prevenção e 

alerta sobre o Câncer, em todas as suas manifestações”. O Pedido se 

justifica, uma vez que o câncer se desenvolve em várias partes do corpo, 

com diferentes sintomas, e as campanhas que vem sendo realizadas são 

para apenas alguns tipos de câncer. Esta campanha seria de prevenção e 

alerta contra o Câncer em suas mais diversas manifestações. Requerimento 

nº 061/13 de autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

aprovado por unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal estude a viabilidade  

de  promover  uma  Palestra  com   o  Sr.  EDUARDO  TEVAH”. Eduardo 

Tevah é bacharel em Administração de Empresas pela Universidade 

Federal do Rio Grande do Sul, com especialização em gestão de pessoas. 



Diretor-Presidente da D&E Consultores que presta consultoria para 

empresas como: Gerdau, Souza Cruz, Visa, Unimed, Oi, Banco do Brasil, 

entre outras. É atualmente um dos mais requisitados conferistas do Brasil 

nas áreas de varejo, gestão de pessoas, gestão da qualidade de recursos 

humanos etc. Autor de 4 livros com mais de 200 mil cópias vendidas: - Os 

diferenciais das Pessoas de Sucesso. - A ®Evolução – Uma jornada em 

busca do crescimento profissional e pessoal. -  A Arte de fazer as pessoas 

experimentarem seu máximo. - O Vendedor de diamantes. Requerimento 

nº 062/13 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado 

por unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, 

solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade do Município 

adquirir dois equipamentos: um munck hidráulico e uma garra hidráulica, 

ambos a serem utilizados pela Secretaria de Obras e também pela 

Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento Econômico.  O equipamento 

denominado munck hidráulico ou popularmente chamado de  “muque” é 

um equipamento hidráulico utilizado para carregamento, descarregamento, 

transporte e movimentação de máquinas, peças pesadas como tubos, 

madeiras, equipamentos agrícolas, entre outros.  Já a garra hidráulica, é 

um equipamento que pode ser facilmente instalado em um trator e servirá 

também para diversos serviços que são realizados pelas Secretarias 

Municipais, como carregamento de galhos, alguns tipos de entulhos, entre 

outros. Acredito que os dois equipamentos podem ser de grande 

importância para o bom andamento dos trabalhos executados pelas 

Secretarias Municipais de Obras e da Agricultura e Desenvolvimento 

Econômico, visto que sua utilização servirá dar rapidez ao atendimento de 

solicitações, na execução de obras como construção de pontes, bueiros, 

podas, consertos diversos, limpezas diversas como recolhimento de galhos 

e entulhos, prestação de serviços solicitados, especialmente pelos 

agricultores, além de aumentar a segurança dos servidores municipais, 

diminuindo o risco de acidentes e o contato com materiais perigosos. 

Acredito que equipamento munck poderá ser acoplado a um caminhão já 

pertencente ao Município, assim como a garra poderá ser colocada e 

retirada de um trator conforme a necessidade de uso. Além de ter as 

vantagens que os equipamentos oferecem, algumas já mencionadas, a 

sugestão de compra pela  administração municipal é também um pedido 

dos servidores municipais que trabalham nas rotinas destes serviços e 

entendem que será melhorado em muito suas condições de trabalho, a 

qualidade e a eficiência dos serviços, entre outras vantagens. 

Requerimento nº 063/13 de autoria do Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE aprovado por unanimidade:  ”Requer à Mesa Diretora, depois 

de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Poder Executivo Municipal 

estude, junto a Secretaria da Educação, em se fazer em parceria com a 



EMATER/ASCAR, oficinas agrícolas no viveiro municipal. Sabemos que 

nosso município é essencialmente agrícola, nada mais justo que incentivar 

nosso jovens a praticarem, com supervisão da EMATER/ASCAR, a prática 

de cultivo de hortaliças, plantio de árvores nativas etc. Em um primeiro 

momento, o responsável pela EMATER/ASCAR se manifestou favorável a 

parceria. Requerimento nº 064/13 de autoria do Vereador LAIRTON 

ANDRE KOECHE aprovado por Unanimidade: ”Requer à Mesa Diretora, 

depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que o Poder Executivo 

Municipal fiscalize e adote as medidas legais cabíveis, em razão da 

ocorrência de obstrução da via pública e do passeio público nas 

proximidades da Madeireira Muller. O pedido justifica-se em razão dos 

inúmeros pedidos efetuados pelos munícipes que se deslocam pelo local, 

encontrando dificuldades na trafegabilidade, tendo que desviar de objetos, 

bem como do maquinário da madeireira, colocando em risco tanto os 

veículos como os transeuntes que por ali trafegam. Prosseguindo com a 

Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: O 

Vereador EDISON TOVAR PIRES solicita, vis Secretaria de Obras e 

Trânsito, que seja realizado os trabalhos de empedramento no acesso ao 

prédio de coleta do leite (sala de ordenha) do Sr. ELIANDRO KERN, na 

localidade de Posse Cerrito, pois o mesmo está encontrando dificuldades 

para o exercício da atividade leiteira.  Solicita também, que seja empedrado 

o acesso à propriedade de LUIZ ALVES DE PAULA, na localidade de São 

Jose da Glória, que também está  enfrentando vários  problemas com  a 

atividade  leiteira. O Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita 

ao Poder Executivo, a possibilidade de se instalar um poste com luminária 

nas proximidades da residência do Sr. FELIPE ALLEMBRAND, 

localizada na Rua 25 de Julho. O Vereador solicita, via Setor de Obras, que 

sejam feitos reparos na estrada geral que dá acesso a localidade de Linha 

Jacui, em especial no trecho que compreende entre  a  Usina,  até  a  ponte  

que  faz divisa com o município de Mormaço. O Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA solicita ao Poder Executivo Municipal, a viabilidade de se 

adquirir um andaime para os funcionários que trabalham na manutenção e 

embelezamento da praça Municipal Tancredo de Almeida Neves, uma vez 

que o hoje utilizado não oferece segurança e o manuseio do mesmo é 

precário. O Edil solicita, via Secretaria de Obras, que sejam feitos reparos 

na via pública, trecho que compreende da ponte do Rio Glória que faz 

divisa com a localidade de São Jose do Centro, até o Camping dos 

KROMBAUER. Solicita também, que seja feito o empedramento da via 

pública que passa pela propriedade do Sr. LOTÁRIO LOESCH até a sede 

do Esporte Clube Ipiranga. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS solicita à Secretaria de Obras, que  seja realizado os trabalhos 

de empedramento no acesso ao prédio de coleta do leite (sala de ordenha) 

do Sr. LUIS DE PAULA. Solicita também, que seja realizado os trabalhos 



de empedramento da via pública que passa pela propriedade de IRACI 

MONTEIRO, até a propriedade de IRENO DEUNER.     A Vereadora 

solicita ao setor de Obras, que seja feito um poço de absorção, (poço 

Negro) na propriedade do Sr. PAULO FREITAG. A Vereadora solicitou ao 

Presidente desta Casa, que se estudasse a possibilidade de esta Casa 

contatar com um instrutor do IGAM, para que viesse aqui em nosso 

município para dar instruções sobre o Regimento Interno, pois em seu 

entendimento, estão acontecendo vários atropelos nas Sessões, citando a 

última Sessão Extraordinária onde ocorreu um festival de erros, e este 

instrutor viria para sanar as dúvidas dos demais pares. O Vereador 

IVANIR URBANO BORN solicitou ao Presidente desta Casa, que fosse 

providenciada a execução da Lei Municipal aprovada por esta Casa, de 

iniciativa do Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU, com relação 

ao Vereador Mirim. Esta Lei foi aprovada e não foi colocada em prática. 

Devemos tomar as devidas providências e levar para dentro das escolas, 

para que, junto à nossa juventude, levar a possibilidade do exercício e o 

estudo da democracia. Solicita também, que seja feita uma moção de apoio 

pela manutenção da filantropia para a ASCAR. Sabemos da importância da 

EMATER/ASCAR, principalmente para os pequenos agricultores que 

muitas vezes não tem outro tipo de assistência técnica. O Vereador 

ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita a  Secretaria de Obras, junto 

ao Conselho Municipal de Trânsito, que seja estudado a possibilidade de se 

instalar um redutor de velocidade (quebra-molas) e/ou uma faixa de 

sinalização horizontal para pedestres, (faixa de segurança)  em  frente  a  

EMEI - Cantinho do Amor. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

sugeriu ao Presidente desta Casa de Leis, que com a conclusão das obras do 

prédio da Casa da Cultura, a Câmara de Vereadores ocupasse aquele 

imóvel até o término das obras do futuro prédio da Câmara Municipal, e 

que o aluguel que hoje é pago pelo uso do atual imóvel ocupado pela 

Câmara fosse doado para a APAE. O Vereador solicitou a Mesa Diretora, 

para que a mesma noticiasse não só os pedidos e requerimentos dos 

Vereadores, mas também, que sejam publicadas as respostas que o 

Executivo remete para esta Casa. O Vereador AUGUSTO JULIANO 

LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, que sejam enviadas as 

respostas dos pedidos dos Vereadores à esta Casa de Leis, uma vez que o 

Vereador possui vários pedidos pendentes, sem reposta. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder Executivo Municipal, 

que sejam colocadas placas indicativas informando locais como saída para 

Posse Cerrito, Cotrijal, saída para Tapera e Não Me Toque. O Vereador 

solicita via Secretaria de Obras, que fosse tampado um buraco no asfalto, 

esquina da Av. Cochinho com a Rua 23 de outubro. Continuando com os 

Trabalhos, o Presidente LAIRTON KOECHE convidou a professora 

LARISSA KOCH KUHN para que usasse o espaço da Tribuna Livre: 



Primeiramente a professora cumprimentou a todos, e explicou o trabalho 

que vem fazendo frente às suas classes, e explanou aos Vereadores sobre o 

manifesto de conscientização do cidadão que está sendo organizado  pela 8º 

série da Escola Estadual Dr. Jose Maria de Castro – JOMAC a ser realizado 

no dia 04 de setembro do corrente, e pediu o apoio da Câmara para que este 

dia de manifestação e conscientização se concretize, levando à sociedade 

victorense a importância da cidadania, educação, meio ambiente, o não às 

drogas, elevando o espírito de civilidade e respeito às normas de convívio 

entre membros duma sociedade, e o respeito ao civismo, que refere-se a 

atitudes e comportamentos que no dia a dia manifestam os cidadãos na 

defesa de valores e práticas assumidas como deveres fundamentais para a 

vida coletiva, visando preservar a sua harmonia e melhorar o bem estar de 

todos. Em seguida realizou-se a leitura, discussão e foi  aprovado  por 

Unanimidade  de  Votos  o  seguinte  Projeto  de Lei do Executivo 

Municipal: Projeto de Lei Complementa Nº 044/2013, que “Altera o §1º 

do art. 19, o caput e o parágrafo único do art. 40 e o art. 41 da Lei 

Municipal nº 1.011/2007, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Urbanas 

do Município de Victor Graeff e dá outras providências”. Em seguida 

foi aberto espaço para as Explicações Pessoais, onde a Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS comentou com os demais sobre os 

cursos realizados pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Não Me 

Toque e que no dia 05 de setembro, às 14hs, a Vereadora conseguiu 

agendar uma palestra com o Supervisor Regional do Serviço Nacional de 

Aprendizagem Rural - SENAR Eng. DIEGO COIMBRA, na localidade de 

Faxinal- Santa Cruz. A Vereadora convidou os demais pares a se fazerem 

presentes nesta importante reunião e pediu que os vereadores divulguem 

para a população sobre o evento. Também comentou que conseguiu junto 

ao SENAR um curso sobre artesanato reciclado nos dias 10, 11, 12 e 13 de 

setembro, na localidade de Barro Preto. O Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA ocupou o espaço regimental para comentar com os demais sobre 

os projetos e as verbas que o Executivo Municipal está executando, e que 

foram encaminhados pela administração anterior. Quando o então Prefeito 

Dr. PAULO LOPES GODOI realizou projetos que vieram da 

Administração anterior, sempre mencionou a origem do projeto, 

informando que apenas estava executando o mesmo, e na atual 

Administração, o Prefeito não está lembrando ou mencionando quem 

buscou estes recursos. Também comentou sobre o servidor MARCOS 

ROBERTO PETRI, que pediu a exoneração do cargo que ocupava como 

Secretário da Saúde, e no entender do Vereador, ele deveria voltar a ocupar 

o cargo de Agente administrativo, ao qual é concursado, imediatamente. 

Um dia após sua exoneração, o servidor MARCOS PETRI reuniu os 

funcionários da Secretaria da Saúde, e nestas palavras informou que “tudo 

continua como está, que o Secretário LUIZ GILBERTO DOS SANTOS é 



Secretário somente de fachada”. O Vereador considerou este ato como um 

absurdo e uma enorme falta de respeito para com os cidadãos victorenses 

bem como uma brincadeira com a Saúde no município e um triste exemplo 

administrativo. O Vereador IVANIR URBANO BORN fez uso do espaço, 

para fazer algumas considerações acerca dos pedidos e requerimentos dos 

Vereadores enviados ao Executivo. Devemos distinguir o que o Prefeito 

deve responder, até por que na falta de respostas a Mesa Diretora pode 

tomar providências cabíveis, mas responder a todos os pedidos feitos pelos 

Vereadores, como por exemplo,  se  vai  ser construído um banheiro,  

pedidos  de empedramento, solicitação de serviços, isto foge um pouco do 

que a Lei prevê. Devemos ter um pouco mais de bom senso.  O Vereador 

também se manifestou sobre as declarações do Vereador VALDIR 

VIEIRA comentando que o ex prefeito PAULO LOPES GODOI não ia 

sempre, talvez de vez em quando, muito sutilmente dizer que os recursos 

pro calçamento do bairro Planalto, os recursos do asfalto, do ginásio de São 

Jose da Glória foram conseguidos pela administração anterior. Não dizia. 

Vamos levantar as gravações e vamos levantar o que está relatado nos 

jornais. E o Prefeito CLAUDIO AFONSO ALFLEN em nenhum momento 

disse que estes recursos para a conclusão da Casa da Cultura foi 

conseguido pela sua administração. Em suas manifestações o Prefeito tem 

falado da continuidade, que os recursos foram aprovados pela Câmara, o 

contrato foi firmado pela administração passada e a obra está sendo 

executada agora. Não lembro da Administração anterior agradecer o 

caminhão que foi adquirido com emenda parlamentar de autoria do 

Deputado GIOVANI CHERINI. Vamos deixar equilibrada a situação 

quando se faz uma crítica. Nos avisos finais, o Presidente LAIRTON 

KOECHE comunicou aos demais sobre a proposta da Rádio CERES para 

pedir patrocínio a fim de transmitir os jogos finais do Campeonato de 

Futebol Sete promovido pelo Conselho Municipal de Desporto – CMD. 

Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 26/08/13, às 18:00 (dezoito horas), e contou 

com a presença dos Srs.Ademir Henrique Wentz, Ari Luiz Nienow,Icaro 

Roessler, Denis Eckert e Paulo Lopes Godoi e das Sras. Lori Seibt Bastos, 

Danieli Neuhaus,  Denise Voigt, Stéfani Appelt, Brenda Lenz,  Larissa 

Kuhn Koch, e Bruna Veronica Sala de Reuniões – Câmara Municipal – 

Victor Graeff/RS, aos doze dias do mês de agosto do ano de 

2013././././././././././././././././././././././././././././././ 
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